

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Horthy
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a
lapra vonatkozó összes pénz-
és levélküldemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN
laptulajdonos.



Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: **Egynegyed évre**
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

A légiháború

kalandorjai eljutottak a héten hazánk területére is. A felhangzó szirénák riasztó sikoltása most már komoly figyelemztetés volt számunkra. Sok-sok alkalommal hasábon keresztül hangoztattuk már, hogy a világégés pusztító vaszörnyetege előtt nincs kímélet, azt senki ne higgye, hogy az ellenség részéről nem érhet támadás bennünket. Nem baljós hollókárogás, nem bagolyüvöltés volt szavunk, nem üres szölamok voltak intő megnyilatkozásaink, de a létért folytatott önfeláldozó erőfeszítésünk és győzelembevett hitünk ellenséges kihatása.

A Légoltalmi Liga jeles országos, körzeti és helyi előadói éveken át tanítottak bennünket, figyelemztettek állandóan mindenkit, hogy vegyük komolyan a helyzetet, készüljünk fel minden eshetőségre, mert a körülöttünk tomboló világháborúnak mi is cselekvő tényezői vagyunk, a mi légitereinket is felkereshetik az ellenséges repülők és a belső front katonái is ki vannak téve a harcok próbáinak.

Az országot ért légitámadás csak megerősíti bennünk a helytállás fontosságát, a feltétlen összetartás szükségességét. A magyar lélek ereje, a magyar sziv helyénállása, a győzelembevett hit minden megpróbáltatást elviselhetővé tesz. Megállapítható, hogy a terrortámadással nem lehet eltéríteni senkit az utból, annak hatása az ártatlan gyermekek halála, a fehérelkű jövő magyarjai, akiket a budapesti Szent László kórház ellen intézett bombázás következtében az édesanyák kebléről szakították le a gyilkos merénylők, ezáltal a Mindenható Isten mennyei karát gyarapították. Egbeszállt kis lelkük mindnyájunkért tanuskodik. Fájdalom, hogy az ártatlan gyermekeket megszártolták az amerikai gyermekrablókól és gangszterekből „átképzett” pilóták. Az ő gaztettük égre kiált. A mi hitünk azonban sziklaszilárd, mert tudjuk, hogy ezt az országot már ezeréven át sok sulyos csapás érte, a mi talpraállásunk azonban minden megpróbáltatásunk után elkövetkezett. Becsületes kitartásunk, szövetségi hűségünk pedig elismerésre talált.

E terrortámadásnak azonban nagy lélektani hatása is van. Azoknak a szemét is kinyitotta, akik már kezdtek elbizakodni és közömbösen hallgattak az intő szökat, avagy nem tetszésüket mutatták a légoltalmi intézkedések és szigorú utasítások végrehajtásánál. Most láthatják, most tapasztalhatják, hogy nem önkényeskedés, nem hiábavaló intézkedések voltak azok, melyeket egyesek oly nemtörődomséggel, kényseredetten fogadtak.

Minden egyes szó a légoltalmi intézkedéseknél a veszélyt vázolta,

minden egyes példa a bekövetkező támadást és következményeit ismertette, minden egyes gyakorlat a helytállás próbája volt, a veszély idején is hideg számítás, embertársainkon való segítség fontosságán épült fel.

A most történtek után azt állapíthatjuk meg, hogy ahol a vaszörnyetegek gangszterei romboló munkájukat a polgári lakosság között végrehajtották, a fegyelem és sorsközösség volt ur a helyzetben, nem volt sehol pánik, nem volt tehát hiábavaló a tanítás, megértette mindenki a veszélyes órában, hogy a háború eljött a békés polgári otthonokba, irtani

Szózat a leventeifjusághoz.

A Levente Hírközpont jelenti: Vitéz Béli Alajos vezérezredes, az ifjuság honvédelmi nevelésének és a testnevelésnek országos vezetője vasárnap délelben a levente-műsorban nagyjelentőségű szózatot intézett a magyar leventeifjusághoz.

A szózat a következőképpen hangzik:

Leventék, magyar ifjuság!

Idők folyamán sokszor szóltam Hozzátok és mindig a szeretet érzése érlelte meg lelkemben a szöat. Legutóbb a Szent László év ünnepélyes megnyitásán új életre támasztottam benneteket azokat az enyészhetetlen lelki kincseket, amelyeknek segítségével az Árpádok katonakirályai ezer esztendő életet tudtak biztosítani testvértelen nemzetünknek. Az ő példájuk nyomán tanultuk meg azt, hogy mi a magyar katonaszemély. Ugy irányítsuk lépteinket, tetteinket és törekvéseinket, hogy mindig a jövőbe lássunk és annak érdekében munkálkodjunk.

Mind az a becsületes munka azonban, amit eddig végeztünk, csak előkészület volt. Most következik a számadás, — utótt az óra! Kemény öklünk elé gördült a sors kereke, meg kell mutatnunk, hogy mit érzünk és mit tudunk.

Most, amikor számadástételre szólítalak fel benneteket, az éter hullámain keresztül is meg kell éreznetek, hogy lelkem legmélyéről törnek elő a szavak. Ne csodálkozzatok azon, hogy csak a szeretet ereje zeng szavaimban és hangomat egy pillanatra sem fátyolozza át az aggodalom. Bizom benneteket! Egészen biztosan tudom, hogy a leventeintézményt cselekvésre érlelte az idő. Ismerem érzésvilágotokat és sokszor tapasztaltam, hogy a haza iránti szeretet foglalja el lelketekben az első helyet, már pedig a hazaszeretet hatalma akkor jelentkezik a maga teljességében, ha veszély fenyegeti a hazát.

Kelet felől jövő viharzónába került Magyarország, teljes erővel bekapcsolódtunk a nagy háborúba. Ennek a háborúnak ti is katonái vagytok, mert Hazánk történelmi hagyományainkhoz hiven, teljes

a hívőket, rombolni a bethesda-kat, a samaritánusokat, a kicsinyeket, akiket az Ur Jézus úgy szeretett. A jószöat, a család, a megszentelt templomot, a magával tehetetlen öreget és beteget is támadta a gonoszág megtestesült pokoli fajzata.

Lelkünk mélyén megvetjük e cselekedet végrehajtoit, és hitet teszünk, hogy erős lélekkel vállaljuk a sorsközösséget és a legkomolyabban helytállunk fegyelmetten, egységesen, mert csak egy ut van számunkra, csak egy cél vezethet bennünket: a végső győzelembevett megingathatatlan hit!

erejével szembefordul a veszedelemmel.

Parancsnokaitok igen nagy része, valamint a leventék III. korcsoportja a becsület mezején, véráldozatot hozva mutatják meg azt, hogy mi a leventeszellelem. Soha egy pillanatra se feledkeztek meg arról, hogy nemcsak a Hazának, nemcsak önmagunknak, de az egész magyar ifjuságnak szerezhetek most soha el nem muló becsületet, mert ha olyan hősök lesznek, mint a magyar történelem mindenkor ifjusága volt, akkor az ő szellemükből táplálkozik majd az elkövetkezendő idő magyar ifjusága. A III. levente korcsoport tehát lélekben megerősödvékészüljön fel legmagasztosabb hivatására. Utmutatója a becsület és a magyar történelem.

A II. korcsoport leventéi előre szegezett kemény tekintettel lépjenek az idősebbek helyére. Ott, ahol az idősebbek bevonulás következtében eltávoznak, a főlevente vegye át a parancsnokságot és teljes komolysággal csoportosuljanak köré az ifjuvezetők.

— Ne elégedjen meg közületek senki a heti négy óras kiképzéssel. Képezze magát mindenki tökéletes honvéddé, lelki és testi szempontból egyaránt. Tevékenykedjék teljes erővel a mezőgazdaságban, hadiiparban, levente-beosztásában és törekedjék, hogy hazánkban egyetlen barázda se maradjon megműveletlenül.

— Az I. korosztály tartsa levente-kötelességének a bevonultak családtagjainak támogatását és végezzen szociális munkát, amelyhez fogható Magyarországon még nem volt. Ebben a munkában vetekedjenek velük a leventeleányok. Tömörüljön ma minden leány levencecsapatokba, hogy elvégezhesse mindazt a nagy honvédelmi munkát, amelyre felkészült. Az iskolai ifjuság járjon az élen és mutasson példát. Ne feledje el, hogy amit most teszünk, azt az ezeresztendő magyar történelem kéri tőlünk számon.

— Költözzék sorainkba a komoly felelősségvállalás, a fokozott munka és a teljes helytállás szelleme. Ifjuvezetők! Jegyezzétek meg jól,

hogy most lesz szükség a ti vezetésetekre és hogy a vezetés első sorban nem parancsolásból, hanem példaadásból áll. Példát kell mutatnotok a munkában, a hazafiságban, a nyugalom és rend megőrzésében, a rémhírterjesztés, szabotázs és kémkedés leküzdésében, a termelő erő fokozásában, a bátor kiállásban és a félelem nélküli kötelességteljesítésben. Amikor példát mutatunk, egy nemzet lelkét ébresztjük fel.

— Ezért a kötelességszerű munkáért senkisé is járhat külön jutalmat. Nyíltan meg kell mondani, hogy sulyos, nagy idöket élünk. A lelkierő emelésére, mint első és legfőbb vigasz álljon előttetek mindnyájunk Teremtője és Megtartója: az Isten. Szenteljétek meg nevét és tartsátok meg minden ünnepét. Amit évekkkel ezelött egész Európa ifjuságának színe előtt mondtam, ma is érvényes. Érvényes az az igazság, hogy a magyar nemzet életében évezredek keresztül nagy szerepet játszott a keresztény erkölcs és életfelfogás. Népük ezeréves jelenlétét Európában fegyvereinek és a kereszt tényének köszönheti.

— A másik eszköz a megpróbáltatások elviselésének megkönnyítésére a bajtársi szeretet. Szeresétek és támogassátok egymást mindenben. Hassa át lelketeket igaz, szociális érzés. Szereteteiket terjesszék ki minden magyar testvérünkre és példaadástokkal mutassátok meg, hogy mi az igazi népi bajtársiasság, országunkban is, mi a szövetségi hűség.

— Vegyetek példát Kormányzó Urunkról, aki saját életének mindennapos feláldozásán kívül a legdrágábbját is odaadta a Hazának és aki ma ebben a vérbeborult Európában a sziklaszilárdság mintaképe.

— Jól vessétek elmétekbe, hogy a vérben-vasban vajudó világnak rengeteg nagy problémája van. Ezek között legelső helyen áll a rend és fegyelem kérdése. Ezen áll, vagy bukik az ország. Ha belső rendünket és fegyelmünket minden akadályon keresztül megőrizzük, akkor magyar életet vetünk és Szébb Jövöt aratunk!

— Tanuljátok meg egyéni érdekeiteket száz százalékosan alávetni a közösség érdekeinek. El kell muljon minden középszerűség és széthuzás, mert nagy idökben az az átka mindennek.

— Leventék! Magyar Ifjuság! Én ebben a döbbenetesen komoly történelmi órában férfivá avatlak benneteket. Folytassátok az ezeresztendő magyar ifjuság szerepét. Soha ne feledjétek, hogy valamikor úgy beszélnek majd az 1944-es magyar ifjuságról, mint ahogyan mi a szabadságharcok hős ifjuságáról beszélünk. Ezért avatlak férfivá benneteket. Ti pedig önmagatokat avathatjátok nemessé és hőssé akkor, amikor komoly becsületes munkákkal, öntudatos fegyelmetekkel, bátor helytállásokkal, ha kell és felkészült veze-

tökkel, a legnemesebb értelemben vett kötelességtudástokkal, magyar erőtök tudatában, emelt fővel és bizalommal néztek a századok jövőjébe — megválthatjátok Magyarországot! (LHK.)

Egyszerűsítették a különböző mezőgazdasági termények és termékekből előállított készítmények forgalombahozatalának engedélyezését.

A mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tilalmazásáról szóló 1895. XLVI. törvénycikk alapján kiadott jogszabályokkal külön engedélyhez kötött készítmények engedélyezésének egyszerűsítése és meggyorsítása végett a földművelésügyi miniszter az Országos Chemiai Intézetet bízta meg fent említett engedélyekre irányuló kérelmek tárgyalásával. Ezután tehát mindazokat a földművelésügyi miniszterhez címzett kérvényeket, amelyek valamely külön engedélyhez kötött készítmény forgalombahozatalának engedélyezésére irányulnak, április 1-től nem a földművelésügyi minisztériumba, hanem az Országos m. kir. Chemiai Intézet és Központi Vegyiszerleti Állomásnál (Budapest, II., Keleti Károly-u. 24.) kell benyújtani. Az engedélyezésekkel kapcsolatos felvilágosításokat az említett intézet adja meg.

A most kiadott rendelkezés a következő készítmények engedélyezésére vonatkozik: fahéjpótló, szegfűszegpótló, szegfűborspótló, vanilipótló, vanilicukor, borspótló, fűszerkeverék, sütőpor, citrompótló, magyartea, teapótló, magyartea-kivonat, kakaópótló, ételízestítő, leveskészítmény, ecetpótló, tojáspótló, a 170400—1941. F. M. sz. rendelet előírásainak meg nem felelő összetételű kávépótló, tojáspor, diópótló, mogyorópótló, mandulapótló, mesterséges üdítőitalok, vitamintartalomra való hivatkozással forgalombahozott mezőgazdasági termények, termékek és cikkek, gyümölcsköcsönnya, jam, napraforgómaghéj, tökmaghéj, hajdinamaghéj, kölesmaghéj, rizshéj, stb.

Megnyilt

a Móra Söröző

Deák Ferenc utca 1. sz.
(szemben a gyógyfürdővel.)
Marik-villa. Telefon: 127.

Figyelem!

Szép kivitelű és jóminőségű cserépkályhák és kandallók minden színben állandóan raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos cserépkályha-készítő telepén Hajduszoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű beépítését, tisztítások, javítások és átrakások elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

Eladó a Kossuth-utca 69. számú gyümölcsös, 450 négyszögletes házassudvar, esetleg pusztán is. Érdeklődni lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.

Eladó föld. A földesi útfélen 4 kat. hold föld eladó. Értekezni lehet: Kossuth-utca 28. sz. alatt.

Országszerte felépülnek a leventeifjúságkorszerű otthonai.

A Levente Hírközpont jelenti: Az újjászervezett leventeintézmény a kötelező katonai előképzés mellett a levente egyesületekben végzett önkéntes munkával biztosította az ifjúságban rejlő mozgalmi erők bekapcsolását a leventemunkába. A honvédelmi törvény értelmében minden városban és községben megalakultak a levente egyesületek. Az egyesületi élet számára helyiség, leventeotthon kell. A háborús nehézségek ellenére az ország területén egyre-másra épülnek az új, korszerű leventeotthonok, amelyekben valóban második otthonára talál a leventefi.

A leventeotthonban tágas helyiségek, összefüggő termek, olvasó- és játékszobák vannak. Itt helyezik el a könyvtárat, itt gyakorol a leventezeneke és a sportolók számára edző helyiségek vannak. A leventékszabadidejükben örömmel és szeretettel keresik fel otthonukat, ahol nemcsak jól érzik magukat, nemcsak kellemesen, de hasznosan is töltik az idejüket. A törvény szerint az otthonok és egyéb levente-létesítmények (sportpálya, lőter, gyakorlóter) megépítése az egyes községek és városok feladata, illetőleg azoké a vállalatoké, amelyekben belül a levente egyesületek megalakultak. Az otthonépítések rendkívüli fontosságára való tekintettel, indokolt esetben a honvédelmi minisztérium igen nagy áldozatokkal támogatást is nyújt a községek és városok számára, hogy a leventeotthonok építését megkönnyítse és az adózók terhein könnyítsen.

Egy most elkészült kimutatás szerint az elmúlt évben a honvédelmi minisztérium 3.700.000 pengőt fordított leventeotthonok, sportpályák és gyakorlóterek építésére. Bátaszéken 180.000, Szarvason 100.000, Sátoraljaújhelyen 82.000, Kiszomborban 70.000, Borsiban 68.000, Dévaványán, Kassán, Nagybaracsán és Tasnádon 50—50.000, Komjátton 46.000, Beregszászon 40.000 és Zilahon 35.000 pengővel támogatták a leventeotthonok felépítését. 75.000 pengőt fordítottak a szárszéregeni levente sportpálya felépítésére és ezenkívül még 155 város és község részére adtak kisebb-nagyobb összeget levente-építkezésekre.

Az állam példát mutató áldozatkészsége mellett a helyi hatóságok és közületek is kiveszik részüket a leventeotthonok építésében s így a magyar leventefiúság remélheti, hogy gyors tempóban az ország egész területén megkapja munkájához szükséges otthonát és egyéb létesítményeit. (LHK.)

Eladó 3 öl törek Ék-utca 2. szám alatt. Megtekinthető: a helyszínen.

Eladó szobabutor

Egy komplett hálószobabutor eladó V. tized Major-utca 41. szám alatt özv. Baróthy Endréné tulajdonosnál.

Eladó egy keveset használt és egy használt, de jó állapotban levő lóhám. Értekezni lehet: Horthy Miklós ut 27.

Eladó Hajnal-utca 2. számú ház kb. 80 négyszögöl kerttel. Értekezni lehet: ugyanott Gáti Tóth u. 9. sz. alatt.

Hajduszoboszlón

a Bánomkertben 391 négyszögöl villatelek a második kapun eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

A nem tényleges katonák külön jelentkezési kötelessége.

A honvédelmi miniszter a nem tényleges viszonybeli katonák részére külön jelentkezési kötelességet rendelt el. A rendelet szerint a 48 éves és ennél fiatalabb katonaviselték minden oly lakásváltoztatásukat, mely öt napnál előreláthatólag hosszabb ideig tart, katonai állománytestüknek külön bejelenteni tartoznak. Ezt a külön bejelentést a szokásos rendőri bejelentéstől függetlenül a beköltözést követő 24 órán belül kell megtenni.

A külön bejelentési kötelesség mind a városokra, mind a községekre, tehát az ország egész területén bárhol bekövetkező minden lakásváltozásra kiterjed. Az, hogy végleges vagy ideiglenes lakásváltozatról van-e szó, mellékes. Mindenesetre amidőn az ott tartózkodás öt napnál előreláthatólag tovább tart, a külön bejelentést meg kell tenni.

A bejelentést levelezőlapon, vagy levelezőlap nagyságu papíron lehet megtenni. Bélyeget ráragasztani nem kell. Az illetékes állománytest címe, ahova a bejelentést postán kell küldeni, az igazolványi lap vagy igazolványi pótlap „állományteste” rovatában pontosan fel van tüntetve.

Ezt az állománytestet és annak állomáshelyét kell tehát a címloldal bal alsó sarkában a „hivatalos fel-szólításra” szavakat is fel kell írni. A jelentés maga az alábbi pontokra terjedjen ki:

1. Név, 2. születési év és szülő anyja leánykori neve, 3. eddigi állandó bejelentett lakása, 4. új lakása (pontos címe), 5. új lakása állandó-e, vagy ideiglenes? Ha ideiglenes, előreláthatólag meddig fog ott tartózkodni? 6. Kelt és aláírás.

Felhívás a leventékhez!

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 1944. évi március hó 29-én kelt rendelete alapján:

Mindazon leventeköteles ifjak, akik iskolájukat ez évben más városban, vagy községben befejezték és Hajduszoboszlón tartózkodnak, szigorú büntetés terhe mellett, amennyiben még nem jelentkeztek volna a parancsnokságon, f. hó 11-én kedden 10 és 13 óra között feltétlenül jelentkezzenek a további leventekiképzésük és beosztásuk miatt.

Ettől függetlenül a helybeli polgári iskolás leventék minden hétfőn 8—12 óráig tartoznak a foglalkozáson megjelenni az eddigi helyen.

Városi leventeparancsnokság.

AZ ŐRÖK BUJDOSÓ ÉNEKE.

A senkik útját járom,
Bus, Isten-ít vagyok.
Bejártam az élő világot
Eltitortam ezer virágot.

Sirattam holdaló anyát,
Röhögtem busuló kanászt,
Eltitortam az apró hangyát,
Összetörtem a csiga házát.

Törtem, fájva romboltam.
Jóra? — ritkán gondoltam.
Tapestak engem is; titortak.
Halló könnyem jólesett a pornak.

Vállamon a tarisnyám,
Benne utraválóm,
Egy zengő szürke szó; csak ennyi
Továbbmenné, törni, szelni.

Jó volna valakit találni!
Egy rövid időre megállni!
De bujdosó vagyok, s voltam
Kajánul senki ne vigadjon rajtam.

Szeretnék helyt-helyt maradni
„Szeretném magam megmutatni”.
Sors ez, örök, bujdosó sors.
Mint senki, fájva tovább menni.

Köte Sándor.

Feltámadás!

Elérkeztünk ezévbén is ehhez a szép, jövőbe vetett hitet, örökéletet hirdető ünnephez. Husvét ünnepét üli a keresztény világ, a megtestesült Igazság feltámadását! A nagypénteki elernyedtség és a halál felett diadal-maskodott e napon az Ur Jézus Krisztus feltámadásával! A sötét sűrűn üresen tántog, az örök kétségbeesetten gondolkodni arra, hogy a redjük bizott eltávozott s ők fegyvereikkel és páncélzatukkal felszerelve tehetetlenek voltak, mert az igazság erősebb mindennél. Az Igazság felemelkedett és kilépett sziklasírbából minden büntetés nélkül. S azok, akik e jelenetet végignézték, azért állítottak a sír mellé, hogy ne engedjék az Igazságot bezárt sírjából előlépni. És Krisztus mégis feltámadott, mert Ő az Igazság, az Ut és az Élet! Az üresen tántogó sírgödör azért győzte meg az emberiséget, mert csak az Isten Fia lehetett, aki feltámadott! A ma élő nemzedék is el kell vezetni az üresen maradt sírgödörhöz, meg kell mutatni a fájdalmas sebeket, melyeket a keresztihalálig osztanak a hitelenség bűnös és gonosz démonai, hadd járja át a pogányság, az istentelenség futóbolondjait is a megigéző valóság, hogy az igazságot nem lehet megölni, nem lehet a keresztifurakurcolás után egyszersmindenkorra elföldelni, mert az igazság életrekel a mely sírból és kiemelkedik a gyarlóság, tudatlanság, kajánság, kapzsiság és pokoli gonoszság szemellettára. Hitet ad és fényességével betölti az üres lelkeket; felmelegíti a fagyos érzelmeket; megdobbanja a szíveket; rugalmasakká teszi a megmerevedett izmokat! Mi is bizunk igazságunkban, melynek tündöklő fényét nem lehet véka alá szorítani, nem lehet sötét sírgödörbe fektetni, annál inkább, mert a mi népünk már jogaiban új életrekel és felemelkedett a trianoni sírgödörből! Megmutatta e nemzet fájdalmas sebeit, szurásait s most nem engedheti meg, hogy visszahajtsák a sírba az igazságot. Mi jól tudjuk, hogy kálváriajárásunk még nem fejeződött be! A mi keresztorthozásunk még tart, de ha erős a hitünk, él bennünk a feltámadásunk meggyőző ereje, hogy bátor lélekkel, hősi elszántsággal, a keresztényen hit védelmében folytatott harcunkat dicsőségesen végigharcoljuk, ugy e dinamikus erővel, hősi elszántsággal az igazságot, életet, jogainkért és fennmaradásunkért vállalt harcunk alatt megvilágosítja utainkat Krisztus igazsága. Eljön a szenvedések és véres sebek után a glóriás fényben ragyogó igazság: az új életet jelentő feltámadás!

K. K.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Apr. 8—10.: Mindkét husvétünnepén a fél 2 órai előadás mérsékelt helyárrakkal! Rendkívüli sikerű énekes, zenés új magyar film: **Mesék a szerelemről**... Csodás zenéje a „Cigánybáró”, „Koldusdiák” és a „Madarász” remekműveiből összeállítva. Főszereplők: Jávor Pál, Sárdy János, Bördy Bella, Toronyi Imre, Egry Mária, a két Pethes. **Magyar híradó.**

Apr. 11-én, kedden: Magyar tárgyú új bécsi film: **Titokzatos grófnő**. Bolváry Géza mesterrendezése. Főszerepben: Paul Hörbiger, Marte Harell. **Legújabb német híradó.**

Apr. 12-én, szerdán: Fantasztikus magyar film: **Sziriusz**. Herceg Ferenc világ-hírű regénye filmen. Főszereplők: Szilassy László, Karády Katalin, Greguss Zoltán, Somogyi Nusi, Pethes Ferenc, Szakáts Zoltán. **Ufa híradó.**

Apr. 13-án, csütörtökön: A jó olasz filmek legjobbjai: **Ideál**. Tizezer szereplővel. **Világhíradó.**

Apr. 14-én, pénteken: Pazar új finn katonafilm: **Férfiak, nők, kék**. „Varsói táncosnő” c. világhírű regény filmen. **Legújabb magyar híradó.**

Apr. 15—17., szombattól: Új magyar film: **A 28-as**. Főszereplők: Uray Tivadar, Mészáros Ági, Mály Gerő, Pethes Ferenc, Hajmássy Miklós, Maklár Zoltán.

H I R E K.

— **Kellemes és boldog husvétünnepet kívánunk lapunk előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainak!**

— **Husvétünnep református istentiszteletek.** A református templomban husvét első napján délelőtti 9 órakor Békely Lajos lelkész prédikál, urvacsorai beszédet mond Fehér János lelkész, a többi alkalommal Szekeres Attila legátus végzi az istentiszteletet. — A városi szegényházban prédikál és urvacsorát oszt Máthé Kálmán segédlelkész. A vajdazugi tanyai iskolában prédikál és urvacsorát oszt Kovács Lajos vallásoktató-lelkész. Husvét másodnapján a köteles tanyai iskolában prédikál és urvacsorát oszt Fehér János lelkész.

— **Evangélikus istentisztelet** A helybeli evangélikus hívek részére a szörvény-lelkész április 10-én, husvét másodnapján, d. u. 6 órakor, a Kossuth-utcai ugynevezett Hegedűs-féle református iskolában urvacsoraszóval kapcsolatos istentisztelet tart.

— **Virágvasárnapról husvétig** minden délután 6 órai kezdettel ünnep előkészítő istentisztelet volt a református templomban, amelyeken Jézusnak a keresztfán mondott hét mondása volt az igehirdetés tárgya. Az iskolás gyermekek pedig alkalmi énekeket és szavakat adtak elő. Ezzel befejeződtek a téli időszakban tartott vasárnap esti istentiszteletek is, melyeket kivált a gyülekezet nőtagjai nagyszámban látogattak.

— **A konfirmándusok** oktatása is megszűnt az iskolai helyiségek igénybevétele folytán. Felkéri a református egyház az érdekelteket, hogy konfirmáció előkészítésre járó gyermekeiket az elvégzett anyag megismétlése végett küldjék fel még pár héttel a reggeli istentisztelet után a templomba. És pedig a fiúk a piaci napokon, vagyis hétfőn, szerdán és pénteken reggel 9 órára jönjenek fel, a leányok pedig kedden, csütörtökön és szombaton reggel 9 órára a templomba, hol egy órán tartó oktatásban részesülnek. Akik megfelelő előkészületet mutatnak fel, azok április 29-én délelőtti leviszogatásnak, s másnap április 30-án lesz az ünnepélyes hitelesítés és urvacsorázás.

— **Uj államtitkárok** Sztójay Döme miniszterelnök és a kormány többi tagjai is kivétel nélkül óriási munkát fejtenek ki kinevezésük óta az új kormányzati program megvalósítása érdekében. E nagy munka végrehajtásához első munkatársaként négy államtitkárt nevezett ki Kormányzó urunk a kormány előterjesztésére a gazdasági miniszterek mellé. A kinevezett államtitkárok a következők: a földmívelésügyi minisztériumban Mocsári Dániel, a közellátásügyi minisztériumban dr. Balázsfalvi Kiss Endre, a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumban báró Splényi István, az iparügyi minisztériumban Vasváry Lajos. Mind a négy új államtitkár jelentékeny idő óta áll a gazdasági életben kimagasló pozícióban és célkitűzéseik keresztülvitelére hazafiai lelkesedésük és intranzigens kerestényen felfogásuk biztosíték.

— **Ricsóy-Uhlarik Béla kormánybiztos.** Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla dr., földmívelésügyi miniszteri osztályfőnököt az ország tisztántali területén működő német haderők parancsnokságához kormánybiztossá kinevezték.

— **Házasságkötés.** Faller Józsa és dr. Binder Gusztáv m. kir. csendőrfőhadnagy 1944. évi április hó 9-én, husvétvasárnap, déli 1 órakor a helybeli római kat. templomban tartják esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Haefler István miniszteri tanácsos maradt a miniszterelnökségi sajtóosztály élén.** Sztójay Döme miniszterelnök a napokban kiadott nagyfontosságú rendelkezésével úgy intézkedett, hogy Haefler István miniszteri tanácsos vezesse tovább a miniszterelnökség sajtópolitikai osztályát, míg egy másik rendelkezésével, mint a külügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök Zilahi-Sebess Jenő eddigi konzult állította a külügyminisztérium sajtóosztályának élére. E megbízásokat a magyar sajtó a legnagyobb örömmel fogadta, mert mindkét kinevezés a magyar sajtó igaz, régi barátait és ismerőseit állította nagyjelentőségű és felelősségteljes pozícióba.

— **Adomány a Vöröskereszt kórházban ápoltak husvétünnep megajándékozására.** Lapunk felelős szerkesztőjéhez április 5-én 100 pengőt juttatott el Pálmay Lászlóné szül. Posch Gizella urasszony, — nyugalmazott hadirokkant honvéd főhadnagy neje — azzal, hogy ez összeget továbbítsuk a Vöröskereszt Egylet elnökségéhez a hadikórházban ápoló hős honvédeknek husvétünnep megajándékozására. A nemes és szíves adományt átadtuk rendeltetési helyére, egyben hálás szívet zeton mondunk köszönetet a jölelkű és áldozatos szívű urasszonynak, aki a hősi helytállással hazánkért vérüket hullatott dicső honvédek támogatására szívet, a feltámadás örömeit ünnepét ezáltal szebbé és tökéletesebbé óhajította tenni számukra.

— **A tanárok és tanítók kötelesek állomáshelyükön maradni.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a tanárok és tanítók az iskolai évvel kapcsolatos tennivalók elvégzése után is szolgálati helyükről csak felettes hatóságuk engedélyével távozhatnak. Az engedélyt csak akkor lehet megszerezni, ha a levanteoktatást, légvédelmi hatósági szolgálatot, vagy más közérdekű szolgálattal kapcsolatos tennivalók ellátását kellőképpen biztosítani lehet, a tanítónőknél vagy tanárnőknél pedig, ha a napközitthonokban és a gyermekek vidékre költöztetésével kapcsolatban szükséges felügyelőnői tennivalókat biztosították. A távozási engedélyt a tanfelügyelő, illetve a tankerületi főigazgató, az egyházi hatóság, vagy a főváros iskoláiban Budapest polgármestere adja meg. Az engedély megadásánál figyelembe veszik a kérelmező családi viszonyait, gondozásra szoruló gyermekeinek számát és életkörülményeit. Szigorú fegyelmi eljárás indul az ellen, aki engedély nélkül elhagyja állomáshelyét.

— **A rögtönítélő bíraskodást** a kormány rendelettel kiterjesztette mindenféle gyilkosság, szándékos emberölés és rablás büntetésére abban az esetben is, ha azt nem löföggel, robbantószerkezettel, robbanóeszközökkel, vagy anyaggal és nem a légvédelmi elsőtűtítés, vagy a légtalponnal kapcsolatban követik el.

— **A magánlakásokban az első-tűtítés kezdete este 7 óra (19 óra) vége reggel 5 órakor.** Minden lakostársunknak szigorúan figyelnie kell, hogy mielőtt a villanyvilágítást, vagy más világító eszközt használatba veszi, megelőzőleg győződjön meg, hogy az első-tűtítésnek eleget tett-e.

— **A sárgaszidócsillag viselése életbelépett.** A fajvédelmi törvény végrehajtásával kapcsolatban a kormány elrendelte — mint arról legközelebb megemlékeztünk — a zsidóknak minősülő személyek hatágu, sárgaszínű csillaggal való megjelölését. A rendelet április 5-én életbelépett. A zsidószemélyek e naptól kezdve minden megjelenésüknél feltűnően, a balmellen kötelesek viselni felsőruhájukon a sárgacsillagot.

— **A kötelességteljesítés** mezejéről a héten is érkeztek lapunk szerkesztőségéhez zöld tábori lapok. Hős honvédekünk küdik szíves sorozatai. A kedves sorokról a következőkben számolunk be: A 669. sz. tábori postával husvétünnepet kívánunk feleségeiknek, jó szüleiknek, hozzátartozóiknak és lapunk kedves olvasóinak szoboszlói tűzgyerekek: M. Tóth Bálint őrzetű, Nagy Ignác őrzetű, Dörgő Károly őrzetű, Porzolt József őrzetű, Török László őrzetű, B. Kiss Árpád honvéd, Sándor József honvéd. Sok levelet kérnek. — A K. 505. sz. tábori postával ifj. Kiss Sándor honvéd feleségének, szüleinek, minden jóismerősének üzeni, hogy jól van, nincsen semmi baja. Ne aggódjanak miatta. Minél gyakrabban írjanak. — A Z. 443. sz. tábori postával Kovács Kálmán őrzetű üzeni édesanyjának, testvéreinek, menyasszonyának, hogy jól van, egészséges. Kéri, ne aggódjanak miatta. Kellemes és boldog husvétünnepet kíván mindenkinek.

— **A mentőautó-akcióra** a hét folyamán lapunk felelős szerkesztőjéhez Tóth Sándorné Nádudvari-ut 91. szám alatti lakos 20 pengőt, B. Nagy Elek Hőgyes-utca 17. szám alatti lakos 10 pengőt juttatott el. Ez összeget eljuttattuk illetékes helyre. A megértő támogatás ékes bizonyossága, hogy kérésünk nem pusztába kiáltó szó, mert a sorsközösség tudatában teljesített emberbaráti segítség megvalósítja a mentőautót. Nem mulaszthatunk el egyetlen alkalmat sem, hogy a további szükségletekre fel ne hívjuk a figyelmet, habár a mentőautó már gördül kerekein, az életmentő hivatását sikeresen teljesíti, megjegyezzük, hogy még igen sok felszerelési tárgy hiányzik annak tökéletes berendezéséhez. Ha tehát kérésünkre hallatjuk, azért tesszük, hogy a szívek és zsebek nyiljanak meg ott is, ahol eddig a közömböség és elzárkózás páncéllal vonta körül a lelkeket. Nem tudhatjuk, hogy a sors dűbörgő szekere kihez mikor érkezik s a gyors segítségre mikor lesz szükségünk, így a mentőautó fizembiztos állapotba helyezése, tökéletes berendezéséhez mindnyájunk megértő támogatására felétlenül szükségünk van. Siessünk, amíg el nem késünk. Segítsünk, amíg nem késő!

— **A földmívelésügyi miniszter** rendeletet adott ki, mely szerint a mesterséges ételzsírba és a margarinsajta nem kötelező a dimethyl-amido-azobensol jelzőfesték bekeverése.

— **Az ellenséges államok rádió-előadásainak hallgatása szigorúan tilos.** A hivatalos lap április 2-iki számában rendeletet közölt, amely szerint külföldi rádióállomás közvetítésének hallgatása szigorúan tilos. E tilalom kiterjed a zenei és műsorszámokra is. Nem terjed ki a tilalom a német birodalmi rádió, valamint a német birodalommal szövetségben álló államok adóállomásainak hallgatására és a német birodalmi csapatok által megszállt területeken működő és német vezetés alatt álló adóállomásokra. A tilalmi rendelkezés megszegése kihágás, s annak büntetése két hónapig, háboru esetén hat hónapig terjedhet elzárás, azonban a büntetőjogi felelősségrevonáson kívül rendőrhatalósági őrizet alá helyezésnek és internálásnak van helye. Azt a rádióvevőkészüléket pedig, amellyel a kihágást elkövették, el kell kobozni. A rendelet azonnal hatályba lépett.

4113—1944. kig.

Felhívás.

Felhívom a város közönségét, hogy listát fejadagjával rendkívül takarékoskodjék, mert a fejadag idő előtti felhasználása címen kiutalásban senki sem részesülhet.

Hajduszoboszló, 1944 április 4.

Dr. Márton Gábor polgármester.

— **Hadikórházunk megvendégelése.** A magyar hazaszeretnek, a hazafias adózat-késztségnek, hős katonáink iránt mindenkor érzett tiszteletének, megbecsülésének és szeretetének egyik legszebb példáját adta az elmúlt héten nemes hajdu városunk VI—VII tizedének lelkes közönsége hadikórházunk sebesült és beteg katonáinak megvendégelésével. Ez alkalommal a gyűjtés nehéz és fáradságos munkáját állami polgári iskolánk III—IV. osztály leány ifjusági Vöröskereszt egyletének 46 tagja, valamint 12 levante leány és a leánybiblikör 10 lelkes tagja végezték minden dicsőretet megérdemlő buzgalommal és igen szép eredménnyel. Polgári iskolánk agilis igazgatója Bálint Árpád és lelkes tanárikara buzditó szavaira a kijelölt leánysereg ragyogó arccal, lelkes örömmel indult a gyönyörű, de nehéz munkára. Hasonló készséggel vállalták a nehéz munkát Kovács Lajosné buzditó szavára a bibliakör tagjai és az Oborzil Editke vezetése alatt álló levante leányok is. A szavak erőteljesen e gyönyörű adakozásnak és a gyűjtés nehéz munkájának elismerésére, de szolgáljon elégtételül a lelkiismeretnek és jó cselekedetnek az a boldog érzése, hogy Isten az ilyen cselekedetben gyönyörködik. A csomagolást dr. Márton Gáborné a Vöröskereszt társelnöke, Gáti Tóth Gizike a Vöröskereszt alelnöke, Fehér Jánosné a Női Tábor titkára, dr. Szűcs Jánosné és a Női Tábor sok-sok lelkes tagja végezték. Az adományokat óvodánk kiváló ifju vezetője Hódos Erzsike óvónő gyűjtötte össze minden alkalommal a legnagyobb pontossággal és lelkiismeretességgel. A gyűjtés eredményéből az alábbi csomagokat juttattuk el hadikórházunk parancsnokságához: 200 drb. vegyes csomag (sütemények, kalács, főtt tojás, alma, mintegy 300 kg. súlyban), 555 drb. tojás, 12 kg. kalács, 5 kg. liszt, 5 kg. dió, 1'10 kg. szalonna, 8 kg. alma, 3 liter befőtt, 1/2 kg. Franck kávé, 1'40 kg. hagyma, 2 üveg lekvár, 61 csomag dohány. Ezen felül pénzügyi adományok 654 pengő 52 fillér, mely összegből a begyűlt cigarettákkal együtt 6600 drb. cigarettát juttat katonáink részére. Honvédek nagy örömmel és hálás köszönettel fogadták az ajándékokat. A bőkezű adományokért és a gyűjtés lelkes munkájáért ezton mondunk hálás köszönetet. — Ezzel lezáródott városunkban az a nemes munka, melyet Vöröskereszt egyletünk és az Egyesült Női Tábor vitéz Kiss István nyug. alezredes, felsőházi tag, Vöröskereszt főmegbízott ur felhívására hadikórházunk sebesült és beteg honvédeknek megvendégelésével végezt. Helyi lapunkban Kovács Kálmán lapulajdonos és felelős szerkesztő ur szíves volt minden alkalommal helyet adni a gyűjtés eredményéről szóló elszámolásunknak. Most, a jól végzett munka nyugodt lelkiismeret adó tudatával mondunk köszönetet a névtelen adakozók táborának, a gyűjtésben résztvevő leány seregnek, a csomagolást végző hölgyeknek és mindazoknak, akik a három ízben lebonyolított megvendégelésben bármilyen módon részt vettek. Legyen áldott e nemes hajdu város, legyen áldott ennek polgársága, vezetőik és vezetettek egyen-egyen és összesen. Vöröskereszt egylet és Egyesült Női Tábor elnöksége.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek és megtiszteltöknöknek, akik forrón szeretett édesanyának, nagymamának: özv. Fekete Lajosné temetésén megjelenni szívesek voltak, gyászunkban résztvételükkel osztoztak, ezton mondunk hálás szívet bánatunkban is köszönetet. A gyászoló család.

— **A szegényházi ápoltak megvendégelése.** A „Volt Növendékek Egyesülete” nagypénteken küldöttéleg meglátogatta a szegényházi ápoltakat személyenként egy-egy szeretetsomaggal megvendégelte őket.

— **Nem szabad húst ujságpapirba csomagolni.** A földmívelésügyi minisztérium rendeletere szerint kimért húst csak irástól és nyomtatástól mentes, használatlan, tiszta papirosba szabad csomagolni. Külső csomagolásként fel szabad használni írásos papírost is, de ennek nem szabad érintkezni a hussal.

— **Rendület az óvóhelyépítkezések és épület átalakítások adókedvezményeiről.** A pénzügyminiszter az 1944 január eleje után megkezdett épületátalakításoknál alkalmazandó rendületet bocsátott ki az épületátalakítással és légtalponi óvóhelyek létesítésével kapcsolatban engedélyezhető adókedvezmények tárgyában. A rendület részletesen feltűnteti az adókedvezmények tárgyát, a jogalapot szolgáló átalakítási munkálatok ismérveit, a melléknyomkálakat, a kedvezményről figyelembe nem vehető költségeket, a kedvezmény engedélyezésének feltételeit, az adókedvezmény mérvét és az eljárási szabályokat.

2207—1944. kig.

Értesítés.

Értesítem a város lakosságát honvédelmi miniszter ur 169.000—eln. 35—1943. számú rendeletének azon intézkedéséről, mely szerint az ellenséges légitámadásból származó repülőgépek roncsokhoz, vagy más egyéb tárgyakhoz nyulni szigorúan tilos. Emeltett tárgyakat elvinni, megrongálni, szétszedni, vagy felhasználni nem szabad, mert ezekre az anyagokra és tárgyakra a hadvezetőségnek azért van szüksége, hogy az ellenséges fegyverek megismerésével az ellenük való védekezést eredményesebbé tehesse. Azok, akik ellenséges támadásból visszamaradó ismeretlen tárgyakhoz és anyagokhoz hozzá nyulnak, annak a veszélynek is kitétik magukat, hogy súlyosan megsérülnek, esetleg a sérülésbe bele is pusztulnak.

Akik vonatkozó honvédelmi miniszteri rendeletben foglaltakat megszegik, azok ellen az eljárás folyamatba kell lenni. Hajduszoboszló, 1944. február 21.

Dr. Márton Gábor
polgármester, légtalmi vezető.

3753—1944. kig.

Hirdetmény.

A honvédelmi miniszter ur akként rendelkezett, hogy a katonai szolgálatra behívott egyének élelmiszerjegyüket magukkal vinni kötelesek, s az illetékes csapat-parancsnokságnál adják le.

Az itthonmaradt hozzátartozók a családtag katonai szolgálatra való bevonulását a közellátási hivatalnál 5 nap alatt bejelenteni kötelesek. Aki ezt elmulasztja, ellene kihágási eljárás tétetik folyamatba.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

4106—1944. kig.

Hirdetmény.

A március hónapban igényelt korpamennyiség leszállítása a közeli napokban megtörténik. A korpautalványok átvételére külön hirdetményt adok ki.

A március hónapban történt igénylésekhez hasonlóan újból lehet korpát igényelni a gazdakönyvvél bíró sertés-tulajdonosoknak, akik a korpát pontterhelés mellett fogják megkapni. Anyakocák részére összesen 20 kg, 35 kg-on felüli, de hizóba még nem állított sertések után drb-ként összesen 6 kg korpát igényelhetők.

Ezt a korpát kizárólag a gazdakönyvvél bíró sertés-tulajdonosok pontterhelés mellett igényelhetik.

Jelentkezni lehet f. hó 12-ig a közellátási hivatalban.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Vh. 186-10-1941. sz. Pk. 1975-1941. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Hunyady Béla ügyvéd által képviselt Borbély Samu végrehajtató javára hajduszoboszlói lakos végrehajtási szennvedő ellen hátralekös tőkekövetelés és járuléki erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíróóság 2584—1940. számú végzésével elrendelt szennvedő lakásán, Szurmai-utca 4. sz. alatt 1944. évi április hó 15. napjára, délutáni 15 órára ezenel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár kétharmad részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. Ezek a következők: Dr. Barabás Béla, Orenstein Béla.

Hajduszoboszlón, 1944. évi március hó 20. napján.

iff. Páll Ferenc
kir. járásbírói végrehajtó.

4084 - 1944. kig.

Hirdetmény.

A földmivélsügyi miniszter 210,500—1944. III. A. 1. sz. rendeletével arról értesített, hogy a 2 évesnél fiatalabb tehenekre, üszökre és üszőborjúkra, valamint bivaly-tehenekre, bivalyüszökre és bivalyborjúkra vonatkozó vágási tilalom felfüggesztéséről szóló rendelet hatálya f. év február 1-ével lejárt, tehát ettől az időponttól kezdve az előbb felsorolt állatok a 8 naposnál idősebb és a 2 évesnél fiatalabb korban kizárólag 231,100—1941. F. M. sz. rend. 2. §-ában felsorolt esetekben és módzatok mellett (betegség, tenyésztésre alkalmatlanság) vághatók csak le.

Hajduszoboszló, 1944. március 30.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Ügyvédi hír. Dr. Zakar Gábor ügyvéd irodáját újból megnyitotta és készséggel áll a jogkereső közönség rendelkezésére. Cím: Bocskay-u. 24. szám.

Labdarugó mérkőzés. A helybeli levante egyesület labdarugó csapata husvét napján délután 3 órai kezdettel barátságos labdarugó mérkőzést játszik a városunkban állomásozó német SS. csapatok labdarugóival. A bajtársi torna iránt általános érdeklődés nyilvánul. — A múlt hétre meghirdetett labdarugó bajnoki mérkőzés a hajduhadházi levante csapatnak az utazási nehézségek folytán távolmaradása miatt nem volt megtartható, így csak egy szerény barátságos mérkőzés alakult ki a levanték és az itthon tartózkodó tanítójelöltek csapatai között.

Nichter Károly halála. Egy kőztisztletben álló, jeles képzettségű, puritán, becsületes iparos mester hosszabb betegeskedés által legyengített testét örök pihenőre váltotta a halál, április 4-én meghalt Nichter Károly cukrászmester. Szakmájának igazi rajongója volt, készítményei elsőrendűek. Igen sok alkalommal szerzett elismerést tortáival lakodalmak, névnapok, eljegyzések és más alkalmi összejöveteleken. Élt 66 évet. Halálát összege, egyetlen gyermeke Szürös Lajosné Nichter Mária urasszony, testvére és távolabbi rokonsága gyászolja. Temetése április hó 6-án volt a Rákóczy-ut 36. szám alatti gyászháztól a helybeli róm. kat. temetőben. Az elhunyt emléke legyen áldott!

Gazdasági előjárók lesznek a jövőben minden egyes községben, akiknek feladata, hogy mezőgazdasági vonatkozású kérdésekben tanácsadással és utmutatással szolgáljanak a gazdaközönségnek. Ezideig 2200 helységben működik az ország területén gazdasági előjáró és rövidesen betöltik a még hiányzó helyeket is.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a megisztelőknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik feltehetetlen emlékü drága jó férjem, illetve édesapám és apósom: Nichter Károly cukrászmester elhunytá alkalmából bennünket ért gyászunkban résztvételükkel felkerestek és temetésén megjelenni szívesek voltak, ezuton mondunk hálás köszönetet. *a gyászoló család.*

A fakitermelési Idény meghosszabbítása. Az ország faellátásának biztosítása érdekében a földmivélsügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel az 1943—1944. évi fakitermelési munkálatok befejezésének határidejét általánosságban 1944. évi június hó 30-ig meghosszabbította.

Gál Károly tábori főlelkész — pápai kamarás. Az Ifjuság Honvédelmi Nevelésének és a Testnevelésnek Országos Vezetője mellett az ifjuság vallásérkölcsi nevelésének irányítására külön lelkesi alcsoport működik. A leventeiifjuság lelki gondozását ellenőrző lelkesi alcsoport vezetőjét, Gál Károly tábori főlelkész most magas kitüntetés érte. Rómából érkezett a jelentés, hogy XII. Pius pápa Gál Károlyt pápai kamarássá nevezte ki. A kinevezés nagy örömet keltett mindenütt, ahol a leventeiifjuság lelki gondozásának nagyszerű munkáját ismerik. (LHK.)

— Anyakönyvi hírek.

Házasságot kötöttek: Méhesi József és Tóth Piroska, Sándor Lajos és Simon Mária, Holecz András és Barbócz Jolán. Születések: Cibere Jenő leánya Irén, Szilágyi Kálmán fia Kálmán, Molnár Antal leánya Róza-Eszter, Deres Gábor leánya Mária. Halálozások: özv. Maga Józsefné D. Nagy Lidia 70 éves, Király Lajosné Rozsvai Eszter 58 éves, Nichter Károly 65 éves, Szirácz Zsófia 56 éves, Jeges Jánosné Pap Ida 33 éves, Kátai Károly 32 éves.

Nagyszámú hussértés-tenyészkant oszt ki a földmivélsügyi miniszter kedvezményes áron. A köztenyésztésben lévő hussértésállomány vérfrissítése, minőségbeli fejlesztése, nemesítése és termelőképeségének fokozása érdekében a földmivélsügyi miniszter az idén is megrendezi hussértés-tenyészkant-akcióját, amelynek során mintegy 800 darab hussértés-kant fog kedvezményes áron kiosztani. Az akció, amely kizárólag a törvényhatósági állat-tenyésztési alapok, községek (városok) és egyéb közületek tenyészkantbeszerzését kívánja előmozdítani a m. kir. gazdasági felügyelőségek, Erdélyben pedig a földmivélsügyi miniszter Erdélyi Kirendeltsége útján, a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével kerül lebonyolításra. Az akció során sertéspestis ellen beoltott, 9—12 hónapos és legalább 110 kg súlyú törzskönyvelt tenyészkantok kerülnek kiosztásra, amelyeknek vételárából az állam 20 százalékos, de darabonként legfeljebb 250 P árkedvezményt engedélyez. Az igényléseket a m. kir. gazdasági felügyelőségeknek benyújtani.

Borkezelői tanfolyamok. A bortermelés a fogyasztás és az ennek következtében kialakuló ár teszi jövedelmezővé s e tekintetben különös fontossága van a belföldi fogyasztásnak. A Hangya szövetkezetek boltjaikkal, berendezéseikkel már sok mindenre szolgáltatnak példát, most csekélynek látszó és mégis jelentőségteljes tervet valósított meg Czobor László Hangya és Tagszövetkezeti Alakalmazottak Közművelődési és Jóléti Egyesülete. Ugyanis az egyesület elhatározta, hogy a vidéki szövetkezetek italmérésének kezelői részére, borkezelői tanfolyamot rendez, hogy öregbítse a szövetkezeti italmérés hírnevét és a szakszerű kezelés jó borhoz juttassa a fogyasztókat. A tanfolyamokat Veszprémben, Miskolcon, Szombathelyen, Egerben és Győrött tartották és azokon nagy számban vettek részt a szövetkezeti italmérők. A tanfolyamon elhangzott előadásokat a Magyar Szövetkezeti Liga könyv alakjában is megjelenteti és lehetővé teszi az elhangzott tanácsok követését.

Az udvarház legszebb virága: Battányiné Poppel Évát nevezték így valaha. Nagy Méda meghatón kedves sorokban emlékezik meg a régénelt nagyszonyról a Magyar Lánvok hasábjain. Az Otthonunk melléklet tavaszi dívatteveivel, kézimunkáival és haszos tanácsaival nagy segítségére van úgy a fiatal lányoknak, mint anyáknak. Díjtalan mutatónyászatot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Baba Pista és Baba Jancsi kertészkedéséről olvashatnak kedves verset Az Én Újságom új számában. Díjtalan mutatónyászatot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Az Új Idők április 1-én megjelent 13. számának élén Kárpáti Aurél emlékezik meg „Költészet és valóság” címen Cervantes halálának évfordulójáról. Díjtalan mutatónyászatot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

A tenyészlő beszerzési hitelek biztosítása. A földmivélsügyi minisztérium hozzájárulásával az elmúlt évhez hasonlóan erre az évre is biztosították a tenyészlővek beszerzésére a különböző kedvezményeket és hiteleket. A tenyészlő beszerzési hiteleket, mint értesülünk, ebben az évben is a Lőértékesítő Szövetkezet útján fogják az állattartó gazdáknak folyósítani. Ezek a hitelek a vételár 80 százalékáig terjedhetnek, 12 hónapra szólnak, de kivételes esetekben további 6 hónapra is meghosszabbíthatók. A hitelek kamattétele igen kedvező.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

Eladó butorok.

Egy használt, de jó állapotban lévő hálószoza butor, továbbá egy ebédülő eladó. Értekezni lehet: Török-utca 7. szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó házassudvar

A VII. tized Szováti-ut 38. számú házassudvar 200 négyszögletes telekkel eladó. Érdeklődni lehet: Bocskay-utca 21. sz., a róm. kat. kulturházban.

Kiadó egy udvari szoba. Ugyanott vetőburgonya kapható. Cím: Isonzó-utca 16. sz.

— Szövoszekek kerülnek kiosztásra.

A földmivélsügyi minisztérium évek óta szorgalmazza a háziipar fejlesztését és ennek érdekében minden lehető elkövet. A minisztérium az idén is különböző kedvezményeket ad és elhatározta, hogy az ország egyes részein szövoszekeket oszt szét. A mezőgazdasági kamarák vezetősege egymásután fordul a minisztériumhoz és kéri, hogy a hatáskörükbe tartozó területek részére is juttassanak szövoszekeket. A szövoszekek szétosztásánál az illetékeseket az a szempont vezérli, hogy első sorban olyan vidékek kapjanak szövoszekeket, amelyekben intenzív rostnövénytermesztés folyik és amelyekben a háziipar már eléggé fejlett. A földmivélsügyi minisztérium akciójának a mai viszonyok között rendkívül nagy jelentősége van, mert megkönnyíti a falusi lakosság textilanyaggal való ellátását.

— Női cipőket készítenek patkánybőröl.

A háborús bőrellátási nehézségek következtében a bőriparban olyan bőrfajták előteremtésével foglalkoznak, amelyek eddig még felhasználatlanok voltak és értéktelennek tüntek fel. Az utóbbi időben épen a patkányok bőrének felhasználásával kísérleteztek és megállapították, hogy az kiválóan állja a cserzést és megfelelő kimunkálással jöminőségű bőr nyerhető belőle, így a kísérletezések eredményeképpen a patkánybőr cipőfelsőrésznek igen alkalmas anyagot adott. Ezenkívül még eredményesen felhasználható a bőrdíszműiparban is, mert börtáskákat és öveket lehet készíteni belőle.

— Szigorították a vaskereskedésre szóló iparigazolványok kiadását.

A kereskedelmi miniszter 16.000—1—1944. számú alatt leiratott intézett a másodfoku iparhatóságokhoz, az iparjogosítványok kiadásánál követendő eljárás betartása érdekében. Felhívja a miniszter a másodfoku iparhatóságokat, utasítsák a működési területükön lévő elsőfoku iparhatóságokat a múltévi vonatkozó rendelet intézkedéseinek minden vonatkozásban való alkalmazására. Ha a kiadandó iparjogosítvány tárgya: vas, fém, acél, kerékpár, varrógép, mezőgazdasági gép, cipőkellék vagy tankönyvkereskedés, illetőleg tűzfával, szénnel vagy fűszerpaprikával való nagybani kereskedés, a következőket kell szem előtt tartani: A vonatkozó kérelmet az illetékes kereskedelmi és iparkamara véleményének meghallgatása után az áruval ellátható kereskedők névjegyzékébe való felvétel, illetve a kijelölés kérdésének elbírálása céljából a kereskedelmi miniszterhez kell fellejjeszteni. Ha a miniszter a folyamodót nem venné fel a névjegyzékbe vagy nem jelölné ki, az iparjogosítvány kiadása iránti kérelmet el kell utasítani, illetve, ha az iparigazolványt a folyamodó egyéb, kijelöléshez vagy névjegyzékbe felvételehez nem kötött cikkekre is kéré, annak szövegébe a kötött forgalmu áruk nem vehetők fel. A miniszter összeállította a hivatkozott rendelet mellőzésével kiadott iparigazolványok jegyzékét és el fogja bírálni, hogy az ilyen iparigazolvánnyal rendelkező kereskedők közül az áruval ellátható kereskedők névjegyzékébe kit vesz fel, illetve kit jelöl ki. Azoknak a kereskedőknek az iparigazolványát, akik nem kerülnek a névjegyzékbe való felvételre vagy kijelölésre, visszavonhatja az iparhatóságok útján.